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1. Calcule a soma e o produto das raizes dos seguintes polinémios:

2. Calcule a soma dos inversos das raizes dos seguintes polindmios:

) flx) =2’ —z+2

b) h(z) =+ 22% + 2

) p(z) =a* + 227 + 2 — 2

=a° =3zt + 2 + 3z — 4

3. Calcule as raizes do polinémio abaixo, sabendo que uma raiz ¢ o dobro da soma das

outras duas.
f(z) = 2® — 122 + 372 — 40

4. Calcule as raizes do polinomio abaixo, sabendo que o produto de duas das suas
raizes ¢ igual a unidade.

f(z) =22" —32° — 32 + 2z

5. Calcule as raizes do polinomio f(x) = 3z® — 3z% — 24z + 36, sabendo que uma das
raizes tem multiplicidade 2.
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6. Calcule as raizes do polinomio f(z) = 2® —iz? + x — 1, sabendo que uma das raizes

tem multiplicidade 2.

7. Calcule as raizes do polinomio f(z) = 2* — 2122+ 131z — 231, sabendo qua as raizes
estao em uma progressao aritimética, isto é, existe um nimero p tal que as raizes
r1, ro e r3 satisfazem as igualdades ry =1y, ro =r1 +pery3=r; + 2p.

8. Calcule as raizes do polinomio f(z) = ® — 1322 + 392 — 27, sabendo qua as raizes
estao em uma progressao geométrica, isto é, existe um nimero p tal que as raizes
r1, 79 € 13 satisfazem as igualdades ry =7, ro =7 -per3 =1, - p°.

9. Se 0, 2, 3—1 e 7i sdo raizes de um polindémio com coeficientes reais, qual é o menor
grau possivel para este polindémio?
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11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

Calcule o polinbmio de menor grau com coeficientes reais em que o coeficiente do
termo de maior grau ¢ igual a 1 e que tenha 2 — 7 e ¢ como raizes.

Determine se o polinomio f(z) = 3312 + 237 — 70 possui raizes reais.

Encontre as rafzes de f(z) = 22* — 822 + 16z + 70, sabendo que 2 —iy/3 é uma das
rafzes.

Decomponha o polinomio f(z) = 325 —32* 42423 — 242 +482 —48 como um produto
de uma constante com polinomios de primeiro grau da forma z — r, sabendo que 2:
¢ uma raiz de multiplicidade 2.

Decomponha o polinomio f(z) = 27 — 2% 4+ 32° — 32* + 32% — 322 + z — 1 como
um produto de uma constante com polinomios de primeiro grau da forma x — 7,
sabendo que ¢ é uma raiz de multiplicidade 3.

Decomponha o polinémio f(z) = z* — 42? + 8z + 35 como um produto de uma
constante com polinémios de primeiro grau da forma x — r, sabendo que 2 + iy/3 é
uma raiz.

Verifique se 2% — 522 + 72 — 3 tem alguma raiz de multiplicidade 2.
Verifique se 223 — 922 + 122 + 6 tem alguma raiz de multiplicidade 2.

Calcule as raizes do polinomio p(r) = 423 — 2022 + 33z — 18, sabendo que admite
raiz de multiplicidade 2.

Obtenha as raizes dos polindmios

(a) z* + 1223 + 4822 4 64x.
(b) z* — 1123 + 362 — 162 — 64
(c) o* — 1223 + 522% — 96z + 64
(d) 2° + z* — 523 — 2% + 8z — 4
Calcule o mdc e o mmc dos polinémios
=(@-1(@-2%@x-3) e g(x)=(r-2)(z-3)(x—4)
=2*—1 e g(x)=a2*—-32°+322 -3z +2
=2'—32+322—-32+2 e g(x)=2>—4r+3
P4z e glr)=2>-1



